

洪水淹考场,800考生坐冲锋舟转移

事发溆浦县楚才中学 下午外语考试推迟一个半小时

本报6月8日讯 下午随着考点广播中结束铃声的响起,我省2010年高考圆满结束。今年我省报考人数为41.3万,除少数因特殊情况未能参考外,整体参考率较高,高考期间,全省无出现大的违纪违规现象。

洪水围考点 冲锋舟转移考生

高考期间,天公不作美。特别是怀化市溆浦县城位于两河交汇处,受持续降雨影响,溆水河水位陡涨。上午11时30分,地处溆水河畔的楚才中学考点被洪水围困,洪水淹至一楼考场处,整个考点成为一座孤岛,考生不得不在洪水中度过上午的考试。

从洪水进入校园的那一刻起,溆浦县委副书记陈正平就带领电力、公安、人武部等400多名党员干部在考点外守候,考试一结束,干部、干警们就甘当人梯,将学生一个一个地背出考点,县人武部还组织4个应急小分队,用救生艇转移困在楼上的学生,将楚才中学考点的考生全部安全转移。

转移考生启用备用考场

考虑到洪水还在继续上涨,

15:00将要举行的外语科目考试难以按时进行。溆浦县教育局立即将情况逐级上报,省高考巡视组、怀化市政府和教育局负责同志立即赶往溆浦县坐镇指挥。省教育考试院接到报告后,迅速批准启动应急预案,并要求确保涉考人员人身安全,确保考试安全顺利进行。

楚才中学考点设27个考室,共安排考生810人。根据应急预案,在地势较高的溆浦县二中启用23个备用考室,在卢峰镇中学启用4个备用考室。

12:30起,教育、公安等部门开始组织考生和考务人员乘冲锋舟转移到备用考场。据怀化市教育考试院介绍,此次启用的备用考室全部装备有视频监控系统、身份证识别仪、无线通讯屏蔽系统等设备,与标准考室配置相同。

外语考试推迟一个半小时

16:20,所有考生和考务人员安全转移到备用考场。考生接受安检后进入考室,在确保试卷安全保密的情况下,外语科考试延迟于16:30开始,按正常的考试程序实施。考试结束后,溆浦县有关



6月8日上午,考试一结束,溆浦县干部、干警们就甘当人梯,将学生一个一个地背出考点,县人武部还组织4个应急小分队,用救生艇转移困在楼上的学生,将楚才中学考点的考生全部安全转移。

部门为考生和考务人员提供了盒饭和饮用水。19:00左右,降雨逐步减小,洪水开始减退,溆浦县教育部门和中学安排专人将考生和考务人员安全送回了学校和住地。此次考生转移过程中,考生积极配合,心态平和,没有出现人员伤亡现象,没有一名考生因灾影响考试。

■记者 奉永成 胡信锋

链接

溆浦县因雷电跳闸致全城停电

8日上午10:30左右,因受雷电影响,溆浦县供电主干网发生跳闸导致全城停电,经过供电部门紧急抢修,已于11:10左右基本恢复供电。各高考考点因提前做好预案,采用临时供电车进行双电源保证,高考未受影响。

■记者 刘璋景

加油

“一中最牛班” 做横幅为同学打气

本报6月8日讯 长沙市一中2007级23班,号称“一中最牛班”。班上24名同学全部被保送上了重点大学。这两天高考,他们不用参加考试,却想尽办法为同学加油打气。

今天上午8时许,23班班长王伟博和同学们一起,冒雨将一幅“一中加油”的大红色横幅挂在了校门口,每一个进入考点的一中考生,都在横幅上写下了自己的名字。王伟博告诉记者,给同学们加油打气,是班上的传统。

担任过该班两年班主任的陈老师对这群优秀而全面的学生赞许有加,“他们很不错,以后一定会成为国家的有用之才!”陈老师也在横幅上一个空白的小角落署上了自己的大名。该班同学打算把这幅写满一中考生名字的横幅送给校史馆,让大家的名字可以一直留在母校。

■记者 黄京 实习生 姚瑶

禁噪

考点附近办“白喜事”噪音不断

本报联合巡警协调

本报6月8日讯 高考的最后一天,长沙明德中学考点的考生家长李女士却忧心忡忡,她在明德中学附近租的房子,这两天有人操办白喜事,一直噪音不断,她担心会影响儿子高考,希望本报记者和驻守考点巡警帮忙协调。

3天前,李女士和另外7位考生家长,一起在明德中学附近的石人村金石蓉园小区租了房子,方便孩子赶考和休息。可没想到小区突然有人不幸去世,家属为其操办“白喜事”。从6月6日晚上,巨大的丧乐音响就不断传了出来,加上附近的私人印刷厂和五金店等经营门面也响声不断,影响儿子休息。

6月8日一大早,记者和天心巡警大队副队长彭帅军来到李女士租住的小区。听到民警介绍考生家长的担忧后,陈先生立即承诺“全力配合考生高考,在考生休息时间停止奏丧乐”等活动。随后,民警挨家挨户走访了附近经营门面的店主,要求店主控制店内噪音,以免影响考生休息。

■实习生 许文裕 记者 周红泉 通讯员 曾侃 刘斌

巡考

省教育考试院组织媒体记者暗访考点 雷电突袭考点停电 视频监控仍未停

穿高跟鞋的女监考老师,今年脚下无声了

本报6月8日讯 雷雨两次导致高考考点停电,怎么办?家长建议要是考室女监考老师穿高跟鞋走路有声音,怎么办?这些问题,今天,记者跟随省教育考试院在娄底巡考时,都找到了满意的答案。

自从去年省教育考试院组织媒体记者暗访、巡考收到良好效果后,今天上午,记者跟随省教育考试院巡考组在考点事先并不知情的情况下,来到娄底市考点。

考点停电 监控未停

上午娄底市全境持续倾盆大

雨,并伴随狂风雷电。上午10点19分,新化县城区受雷电袭击突然出现大面积停电,导致新化上梅中学、新化十五中两个考点和考区保密室出现停电。

正在新化县视察高考工作的娄底市副市长、市招生委员会主任鄢福初立即指示新化县委、县政府主要领导,立即启动应急预案,抓紧时间紧急调动相关人员抢修考点供电线路,确保考点尽快恢复供电。

10:40,两个考点的正常供电相继恢复。但由于闪电响雷

不断,大雨有增无减,5分钟后,两个考点再次出现断电情况,新化县电力局马上出动供电应急车连接两个考点的主要设备,保障了考点视频监控系统和无线电信号屏蔽系统等电子设备的正常工作。

10:57,电网供电全面恢复,确保了考试的正常进行。

“停电期间,丝毫未影响到考试的正常进行。”娄底市教育局罗志银主任告诉记者,停电后,考点监控主机启用UPS电源保障,停电期间电子监控一直未停。

穿高跟鞋可以,但不能有声音

记者在巡考暗访的过程中发现,监考老师不仅要眼观八方,尽职尽责,同时在穿着上也得注意。

“考前一位家长反映,如果有监考老师穿高跟鞋在考室走动,发出声音会不会影响到考生的考试。”罗志银告诉记者,高考无小事,教育局领导认为家长说得有理,在考前紧急就监考老师所穿的鞋子专门下文,要求所有监考老师均不能穿走路发出声音的鞋子监考。

■记者 奉永成

现场

不顾大雨湿身 俯身为女儿扎紧裤脚

高考第二天暴雨倾城 可怜父母心冒雨来相迎

本报6月8日讯 高考第二天,暴雨倾城。在师大附中、长沙市一中、雅礼中学等考点,许多家长冒着暴雨接送考生。大雨淋湿了许多家长的衣服、鞋子,但浇不灭家长们的殷殷希望。

早上7点半,离进考场差不多还有1个小时,长沙市一中外就站了许多考生及家长。刘女士告诉记者,由于担心下雨路上受困,自己和孩子早上6点多就从家里出发了。看到时间尚早,曾同学取出复习资料来看,刘女士连忙撑起伞为女儿遮风避雨。

上午8时许,雅礼中学附近,送考的车辆多了起来。交警部门在劳动西路开辟了临时车道,供家长们停车。

雨越下越大,停在路旁的一

辆电动车突然发出报警声,担心报警声会影响考生,3名男家长立刻上前动手搬车。大雨把他们浇了个透,但家长们却满不在乎,另一名女士则赶忙递上了纸巾。“这点声音应该传不到里面,但总觉得还是应该为孩子做点什么。”

上午11点,师大附中外聚集了很多家长,手里还拎着给考生准备的雨伞、雨鞋、雨衣等雨具。“家里住得不远,但雨下得太大,有点不放心,所以就过来接了。”一名姓彭的女士告诉记者。担心天雨路滑影响考生出行,交警部门禁止任何车辆行驶到桃子湖路,接考生的车辆也只能停在潇湘大道。临近考试结束,雨下得更大了,撑着的伞被雨点打得啪啪



湖南师大附中考场,一名家长给孩子的鞋子外套上塑料袋,防止她的鞋子被雨淋湿。记者 田超 摄

直响,而家长们却踮着脚尖,眺望着考场内孩子的身影。终于等到大门打开的时刻,不少考生也被大雨淋湿了鞋子和裤脚。一名家长取出随身携带的塑料袋,蹲下身子为女儿将裤腿包住扎紧,自己却被雨打湿了全身。

■记者 黄京 实习生 姚瑶

防积水

50名城管 考场周边防积水

本报6月8日讯 今日是高考的第二天,长沙突降暴雨。长沙市城管系统近50名城管工作人员在多个考场周边巡逻守点,防治道路积水给考生出行带来不便。

长沙市城管局市政处处长侯跃辉介绍,该处已结合上次长沙城区大雨的情形,在高考前几日,与各区市政局提早布置高考防积水方案。“长沙市21中附近是一个积水堵点,是个重要敏感的地方。”侯跃辉介绍,特别对该校附近加大了防治力度。

■记者 吕莉兰

私家车主拨打: 4008-000-000
比比看 车险省够了吗
 中国平安
 Good
 手机电视, 随时随地随我看
 iPhone